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PISEMNA PRIJIMACI ZKOUSKA

Z VYCHOVY KE ZDRAVI

BAKALARSKE STUDIUM 2022

Vyhodnoceni testu vychovy ke zdravi

o Typ tes VDA__],,.VDBZ

spravné je pouze jedna ze ¢tyf odpovédi,

spravnd odpovéd = 1 bod,

O o o O

maximalni pocet bodl je 40 - prepoclet Zadny - tzn.
napft. 30 spravnych odpovédi = 30 bodd, 25 spravnych
odpovédi = 25 bodu ....







Pisemna pfijimaci zkouska z vychovy ke zdravi — Bc. studium 2022

Typ testu VDAL

Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd.

Psychologii Ize definovat jako

a) Védecké studium spolecenskych struktur

b) Védecké studium kulturnich specifik

c) Védecké studium chovani a dusevnich procesu
d) Védecké studium mozkové reaktivity

2. Behavioralni pfistup v psychologii
a) Se zabyva predevsim procesy jako je vnimani, pamét ¢i rozhodovani
b) Se soustiedi na pozorovatelné podnéty a reakce
c) Studuje vliv pudl na chovani ¢lovéka
d) Klade draz na to, jak lidé aktivné konstruuji svou subjektivni zkusenost

3. Pojem reliabilni ve védeckém vyzkumu znamena
a) Nepredpojatost
b) Spolehlivost
c) Zacileni
d) Generalizaci

4. Tématy jako je spokojenost, optimismus, ohledupinost ¢i odpovédné ob-
canstvi se zabyva oblast psychotického vyzkumu zvana
a) Kulturni psychologie
b) Socialni psychologie
c) Klinicka psychologie
d) Pozitivni psychologie

5. V jakém véku se typicky objevuje stadium formalnich operaci
a) Mezi 2-10 lety
b) Po 7. roce
c) Mezi4-6 lety
d) Po 11. roce

6. Pojem teorie mysli znamena, ze
a) Se dospéli chovaji zplsobem, ktery bere v tvahu skuteénost, Ze i ostatni lidé
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premysleni
b) Déti projevuji zajem o moraini pravidla a spolec¢enské konvence
c) Déti dovedou sefadit pfedméty podle jednoho aspektu.
d) Se dospéli orientuji na univerzalni etické principy

7. Zvolte vhodnou charakteristiku o temperamentu
a) Znaci se neuspechem v procesu pfipoutani
b) Utvari se az v procesu socializace
c) Lze ho pozorovat jiz v €asnych fazich Zivota
d) Je podminén rlistem paméti

Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd.

8. Teorii pfipoutani spojujeme s/se jménem
a) Jean Piaget
b) John Bowlby
c) Charles Darwin
d) Lawrence Kohlberg

9. Asociativni u€eni je zalozeno na
a) Pochopeni vztahl mezi udalostmi
b) SniZeni behavioralni odezvy na nepodstatny podnét
¢) ZvySeni behavioralni reakce na silny podnét
d) Procesu zrani organismu

10. Pod pojmem pozitivni trest rozumime
a) Odebrani pfijemného podnétu po nezadoucim chovani
b) Po nezadoucim chovani nasleduje nepfijemny podnét
c) Odebrani nepfijemného podnétu po Zadoucim chovani
d) Po zadoucim chovani nasleduje pfijemny podnét

11. Studie s panenkou Bobo jsou spojeny s pojmem
a) Observaéni uceni
b) Habituace
¢) Operantni podminovani
d) Mentalni reprezentace

12. Vyberte vhodnou charakteristiku o efektu priliSného ospravedinéni
a) Ma fyziologicky aspekt
b) Vnéjsi odména se stava dlivodem k pinéni tkolu
c) Je vysledkem touhy po vzruseni
d) Je prikladem chovani orientovaného na cil

13. Oznacte tfi faze pamét'ového procesu
a) Kodovani, vybavovani, explorace
b) Kaédovani, uchovavani, memorovani
¢) Uchovavani, habituace, vybavovani
d) Koédovani, uchovavani, vybavovani

14. Pod pojmem fonologické kédovani rozumime
a) Informace je kédovana ve zvukové podobé
b) Informace je kddovana ve vizualni podobé
c) Informace je kédovana v neverbalni podobé
d) Informace je kédovana v lingvistické podobé
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Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd.,

15. Jaky pojem ilustruje nasledujici pfiklad: V podzemni garazi dlouhodobé par-
kuji na jednom misté, nedavno jsem musela zaéit parkovat na novém miste,
ale mam velké problémy si toto nové misto vybavit
a) Retroaktivni interference
b) Anterogradni amnézie
c) Proaktivni interference
d) Anterogradni interference

16. Jaky pojem ilustruje b&zna zkuSenost, e si velmi malo pamatujeme z ob-
dobi prvnich let Zivota
a) Amnézie juniora
b) Priming
¢) Implicitni pamét
d) Détska amnézie

17. Motivace je
a) Staly vnitini stav
b) Stav, ktery aktivuje chovani a dava mu smér
c) Stav silné touhy po konkrétnim objektu
d) Stav subjektivni pohody

18. Incentivni teorie motivace zdUraziuji
a) Roli vnéjsich udalosti nebo predméti touhy
b) Ulohu internich faktorG motivace
¢) Vliv procesl zrani a fyziologického vyvoje
d) Zapojeni sociokulturnich specifik do motivaénich procesl(i

19. Lidé s nadvahou ¢asto uvadsji, ze maji sklony vic jist, kdyz prozivaji napéti
nebo Uzkost. Jak Ize tento jev pojmenovat
a) Podminéna sytost
b) Emoéni aktivace
c) Dopaminovy systém
d) Integrace signalti hiadu

20. Mentalni anorexie je
a) Porucha pfijmu potravy, pro kterou jsou typické epizody prejidani
b) Porucha pffjmu potravy, ktera je charakterizovana obezitou
¢) Porucha pifimu potravy, pro kterou je typicka dobrovoina ztrata vahy
d) Porucha pffjmu potravy, pro kterou je typické pojidani typicky nejedlych pred-
méth

21. Vazbou hemoglobinu s kyslikem vznika
a) Karboxyhemoglobin
b) Karbonylhemoglobin

c) Oxyhemoglobin
d) Methemoglobin

Pisemna pfijimaci zkouska z vychovy ke zdravi - Be. studium 2022

Typ testu VDAL

Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd’,

22. Soucasti traviciho systému neni
a) Ledvina
b) Slinivka bfigni
c) Slinna zlaza
d) Zluénik

23. Ledviny jsou ulozeny na tukovém pol$tafi, ktery
a) Vyzivuje ledviny, dodava jim energii
b) Zaijistuje lepsi prokrveni ledvin
¢) Je chrani pfed mechanickym poskozenim pfi narazech
d) Se vyskytuje pouze u obéznich lidi

24. Vyberte pravdivé tvrzeni o bélimé
a) Tvori vnitfni vrstvu oka
b) Je neprihledna
c) Je bohaté prokrvena
d) Ma tvar hodinového skliéka

25. Neurony se skiadaji
a) Ztéla a kratkych vybézka
b) Z kratkych vybézkl a nékolika dlouhych vybézkii
¢) Ztéla a dlouhého vybézku
d) Ztéla, dostredivych vybézki a jednoho odstfedivého vybésku

26. Mozecek
a) Se sklada ze tfi polokouli
b) Koordinuje motorickou aktivitu a udrzovani polohy
c) Je spojen se zrakovym Ustrojim
d) Jeho zavity jsou vypIinény Sedou hmotou

27. Které z uvedenych latek se nenachazi v krevni plazmé
a) Glykogen
b) Vitaminy a hormony
¢) Albuminy a globuliny
d) Zluova barviva

28. Vnéjsi (zevni) dychani
a) Je vyména dychacich plynd mezi krvi a tkafovymi buiikami
b) Je vyména dychacich plynt mezi atmosférou a krvi
c) Je vyména COz2 O2mezi krvi a tkanémi
d) Je oxidativni metabolismus tkani
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Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd’.

29. Kde zacina tvorba mogi
a) V glomerulech
b) V ledvinnych kaliscich
c) Ve stocenych kanalcich
d) V mocovodu

30. Pokozka
a) Propousti vodu do spodnich vrstev kiize
b) Obsahuje mazové a potni zlazy
¢) Ma drobnou resorpéni schopnost pro latky rozpustné ve vodé
d) Obsahuje pigment, ktery ovliviiuje barvu kiize

31. Mazové zlazy
a) Jsou nejhustéjsi na dlanich
b) Jsou vSude, kde se nachézeji viasy a chlupy
c) Zacinaji byt ¢inné v puberté
d) Jsou ulozeny v podkoznim vazivu

32. Hormon kortizol
a) Zvysuje metabolismus a tkariové oxidace
b) Ovliviuje rist organismu
c) Snizuje hladinu vapniku v krvi
d) ZvySuje glykémii, plisobi protizanétlivé a protialergicky

33. Ke kostre hlavy (lebky) nepatfi
a) Jazylka
b) Kost radli¢na
c) Kost klinova
d) Kost lodkovita

34. Hrtan
a) Je soucasti hornich cest dychacich
b) Je mistem rozdéleni cest polykacich a dychacich
c) Je organ tvorby hlasu
d) Se u konce rozvétvuje na dvé pridusky

35. Stitna zlaza nalezi do
a) Traviciho systému
b) Vylu€ovaciho systému
c) Centralniho nervového systému
d) Zlaz s vnitini sekreci
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Pokyn: Spravné je pouze jedna odpovéd.

36. Pro srazeni krve jsou nezbytné ionty
a) Hoitiku
b) Drasliku
c) Vapniku
d) Anijedna moznost z vy$e uvedenych

37. Kyselina listova je vyznamna pro
a) Metabolismus
b) Tenké stievo
¢) Rust
d) UdrZovani normalniho stavu epitell

38. Centrum dychani se nachazi
a) Ve stfednim mozku
b) V koncovém mozku
¢) V prodlouZené mise
d) V mezimozku

39. Mezi prirodni stimulancia nalezi
a) Kokain
b) Amfetamin
c) Opium
d) Heroin

40. Absolutnim nedostatkem inzulinu je charakterizovano onemocnéni
a) Diabetes mellitus typu |
b) Diabetes mellitus typu II
c) Obezita
d) Hypoglykémie
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfislu§éného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého poli¢ka.
A SEDXE CRI D

3. Pokud se pii vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou
odpovéd. f ,t . E-'j

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. Véechny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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